

№ 4 (2957)

10 января 1943 г.

(Воскресенье)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-я

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган  
Воскресенского района ВКП(б)  
и райкома Горьковского областного  
ЦКК № 15 с. Волжск 7 раз в неделю

## Активно отбирать и вовлекать молодежь в ряды ВЛКСМ

За время Отечественной войны ряды комсомола значительно пополнились за счет новой молодежи. Юноши и девушки идут в комсомол, чтобы быть верными помощниками партии, чтобы быть в первых рядах борьбы за победу над гитлеровским зверем и за освобождение нашей Родины.

«Война стала как бы ускорителем современного комсомола», — сказал М. П. Калинин. Это правда. Парень или девушка 14—15 лет сейчас полноправный работник в колхозе. Они встали в первые ряды борьбы за урожай, за рост артелей колхозства, они стали активнее.

За четвертый квартал 1943 года районная комсомольская организация выросла на 56 человек. Из этих боров РЯ ВЛКСМ утвердил решения первичных организаций о приеме в комсомол еще 20 человек. Ударились эта молодежь в комсомол. Значительно выросла комсомольская организация по П-Товскому колхозе. Здесь много поработал над ускорением и пополнением комсомольских рядов секретарь тов. С. Мольвова. В члены ВЛКСМ приняты молодые ставловцы колхоза Екатерина Пластонова, Борис Лебедев, Мария Самойлова, Зинаида Зарюкова и Мария Павлова. Пять комсомольцев вступили в ряды ВЛКСМ в колхозной организации (секретарь тов. Балыкина). Активно отбирает лучшую молодежь в комсомол и секретарь организации ставловская «Революционер» тов. Лозовица. Здесь приняты в комсомол Борис Яковлев, Геннадий Савельев, Борис Савельев, Галина Голоскина, Сергей Яковлев, Тамара Мольвова, Павел Кузнецов, Владимир Яковлев, Рагунова. Это хорошие производственники, активно учащие в драмкружке, члены Осоавиахима. Организация, приняв такое пополнение, сразу стала работать лучше. Принята в комсомол хороние ученики ФФО И. Дедюкин, В. Карбасов.

В Саломее, В. Вахотский и другие.

Эту работу в комсомол должны поддерживать все комсомольские, все первичные организации. Но этого еще не сделано. В районе немало таких организаций, которые не растут, которые не привлекают нового членами и своим рядом. Одна из таких «мертвых» организаций — Шелевская. В районе не растет, которое не привлекает нового членами и своим рядом. Одна из таких «мертвых» организаций — Шелевская. В районе не растет, которое не привлекает нового членами и своим рядом. Одна из таких «мертвых» организаций — Шелевская.

Война пробудила активность молодежи. В колхозах, на заводах, в учреждениях — всюду трудятся юноши, девушки, подростки. Они богатейший резерв для комсомольской организации. Нужно секретарям комсомольских организаций, комсомольскому активу больше встретить ее стремление отбирать шире дверь для героической молодежи. Следует отметить ее в комсомол. Следует отметить ее в комсомол. Следует отметить ее в комсомол.

Нужно принимать молодежь в комсомол по работе. Комсомол должен быть в колхозах, на заводах, в учреждениях. Нужно обеспечить вход в комсомол, надо, чтобы все на комсомольской партерте встало бы члены комсомольцев.

А для этого нужно улучшить комсомольско-политическую работу среди молодежи, шире вовлекать молодежь в практическую работу комсомольских организаций. Секретари комсомольских организаций должны добиваться, чтобы их организация росла количественно и не быстрая лезть в репутацию. Притягивать молодежь в комсомол. Рост комсомольских рядов должен стать предметом борьбы каждого комсомольца. Этого выстоять требует жизнь.

В Шадринске, председатель колхоза.



Взятая подразделения ленинских комсомольцев Воскресенского района (Московский область) на переднем плане — секретарь демонстрирует бойцам стрельбу на выхаживании. Фото И. Ситникова. Фотография ТАСС

## Хорошие семена — залог урожая

Получить высокие и устойчивые урожаи зерновых, льна и бобовых — это задание современно готовить и сохранять высокое качество семенного материала. На год в год эти работы предпринимать комсомольцы сельхозартели «Советский труд». В прошлом году, досевая поля колхоза подготавливали семенники колхоза собрали по 15 центнеров яровой пшеницы и по 20 центнеров гороха с гектара.

Здесь и в этом году хорошо поставлена работа на обработке семян. Прямые семенники выделены по сортировке семян, собрано уже семеноводство свыше 60 центнеров. Но предотвратить дальнейшее имеет исключать 90 и выше процентов, до комсомольцев добиваются, чтобы всхожесть была не ниже 85—100 процентов.

Нельзя организовать эту работу и в Зауровновском колхозе «Лески коммуны» (председатель тов. Рыков). Здесь семеноводство свыше 130 центнеров. Волхоз проводит проверку семян на всхожесть в районной семенной лаборатории, после результатов которой будет проведена дополнительная обработка.

Готовят семена высшего качества и члены артели «8 января». Русские пословицы говорят: «От худого семени не жди хорошего пломена». Эту истину надо повторять каждому руководителю колхоза и заблаговременно подготовить семена самой высокой кондиционности.

Б. Марков

80 тысяч

В январе Шадринский сельсовет внес в отделение Госбанка 80 тысяч рублей. Волжский сельсовет внес в отделение сельсоветы в виде военных налогов являлись и 50 процентов култаров.

Груздев

## В последний час Трофеи наших войск и потери противника юго-западные и южные Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года южные войсками юго-западные и южные Сталинграда и боях в лесово-пустынных захваченных в плен следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1.016, автоматов—10.600, винтовок—15.770, снарядов—свыше 3.000.000, патронов—свыше 20.000.000, авиабомб—500.000, радиостанций—83, автомашины с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3.217, повозок с военными грузами—4.400, паровозов—17, вагонов—400, складов разных—37.

В плен в плен 6.500 солдат и офицеров, в всего с ранее в плен в плен, начиная с 19 ноября 1942 г., нашими войсками взято в плен 144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 год уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—201, пулеметов—787, автоматов с войсками в военных грузами—570, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противника потерял только убитыми свыше 20.000 солдат и офицеров.

Соинформбюро.

## В последний час

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

СОВИНФОРМБЮРО.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удостоверить подполковника Народного Комиссариата Обороны и вввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.

3. Народному Комиссариату Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и вввести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 6 января 1943 года.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

В районе сельского Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами—Новый мир, Членская, Медвежья, Нижневский Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимирово Белье, Чумаков, Кушак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Тавловская, населенными пунктами—Николаевское, Горняк Балка, Прокловский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьинский Пышурей, Марьинская, Куба и железнодорожной станции Золотой.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

(Окончание на 2 стр.)

## Молодежь выполняла обязательства

Комсомольцы П-Товского колхоза на собраниях взяли обязательства: организовать сбор урожая и продуктов для детдома, собрать золу и куриный помет, поставить ветеринарный пункт.

Молодежь свое слово сдержала. Она собрала для детдома

## Новогодние подарки

Новые дружины № 2, где старший инструкторы И. Петрова и И. Усков, организовали детям Воскресенского детского сада хорошие новогодние подарки, которые с большой любовью было бы изготовить самим пионерам. Это все они порадили делать на сцене и исполнять в специально подготовленном спектакле. 2 января пионеры проходили в детский сад с кукольным театром, показывая всему «Усковку», сценические номера.

Дорогие пионеры! Мы, работники Воскресенского детского сада, выносим вам большую благодарность за оказание такой большой помощи по делу детского воспитанию детей фронтового.

А. Яценева, завуч детского сада.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

(о окончании)

В районе нижнего Дона линия фронта продолжала наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части обходят все контратаки гитлеровцев и с боями вытесняют ряд населенных пунктов. У одного из наших подразделений в результате вынужденной предпринятая атака другой части контратаки против нашей пехоты. Артиллерия и бронетанковые войска встретили немцев уходящих огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боям. В парках советских танков. При артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищающий его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров, сожжено 1 самолёт 9 танков, 2 пулемета, 7 орудий, 24 пулемета, 16 автоматов, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы 11-ского соединения выжали 3 населенных пункта и захватили больше трофеев.

Центральной фронте наши войска зарывались на достигнутых рубежах, а частью сбили контратаки противника. Бойцы 11-ского части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 противников, захватили 1 самолетов орудия. На другом участке немецкой (исторической) пехоты и танкам удалось вытеснить в расположение наших войск. Контратакой советских войск отбиты гитлеровские части оторваны гитлеровские подразделения их захвачены трофеи немецкой пехоты. Уничтожено 2 немецких танка и до сотни гитлеровцев. Вытыты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, продолжая сопротивление противнику, с боями продвигались вперед и захватили несколько населенных пунктов. На одном из участков советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с танка и танков атаковали гитлеровцев. В результате бой уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автоматов, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Вытыты пленные. На другом участке 11-ской части захвачены трофеи и захвачены больше трофеев, в том числе 19 танков, 110 автоматов, 26 пулеметов, продовольственный и три военных склада.

Отряд уральских партизан в месяцы активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны пробили на одну железнодорожную станцию и ворвались 13 минометов с горючим. Кроме того, советские партизаны уничтожили в воздухе 2 немецких самолета и сжгли 3 склада. Партизаны дру-

гого отряда ворвались вместе в то время, когда по нему проходил немецкий конвойный эшелон. Разбиты аэродром и 12 вагонов.

Будкашское радио 8 января отгрохало немецких слушателей следующие сообщения: «7 января вечером в Берлине старейший немецкий генерал-майор войска на Восточном Кавказе планомерно проводит сокращение линии фронта, производится снятие выдвинутых вперед орудийных пунктов. Советские атаки на германские подразделения отбиты, боеисполнение, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

«Все известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—120 километров. В результате захвачены Малагобек, Медок, Налчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взято большое количество трофеев и пленников. А это означает, что Берлин только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давно известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время утаивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало вообще невозможно, гитлеровские заправщики решили об этом сказать так, чтобы не предать ни о чем ни что не подал, т. е. о сбитых орудиях».

Пленя гитлеровских маршировавших о вымирании линии фронта» тоже не новал. Всем известна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбоята немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прорвала их линии более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили об вымирании линии фронта». Сейчас Красная Армия снова вытесняет немцев фашистских войска из урды и обрабатывает их на полях. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забороются о сокращении линии фронта. Старая пугула выгуляна на новый лад. На самом же деле изменилась линия фронта на Северном Кавказе, так как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его словам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы летучат о вымирании линии фронта, но каждая арваносельский человек теперь знает: раз гитлеровские заправщики говорят о вымирании линии фронта — значит немцы действительно приходятся тут.

После обсуждения вопроса вынесено соответствующее решение.

## Пленум РК ВКП(б)

8 января состоялся пленум райкома ВКП(б) с вопросом: О выделении плана развития швейного завода в районе.

## Действующая Армия



НА СНИМКЕ: Павел Козлов — командир и полковник во авиации. Фото Е. Козлова. ТАСС.

## Работники безработники

Сейчас зима и, кажется, не время вспоминать об осени. Но время напоминать о ней морозы, сквозняк под открытым небом и Сухоборским вальсом. Да что говорить о прошлом, когда вперед несет вост. Вот на Владимирском воклазе сел на поезд, увидел, ждет выезда поезных работ.

Снег... Оттепель... Машинки разлетят. Дорогие агрегаты порвутся из-за того, что повелись на побасенки, о них, а побасенки о себе — как бы спорно отходила. Бригада № 13 МТС (бригадир Еришев) бросила звать на удине сельку. Никто не удостоился, е даже отчитать от осенней грязи.

Над бригадой Абрамов (бригады № 17) не подумал о сокращении такой важной машины, как львовозная. Не урала ее основал под крышу. Как же поступил с зерновой молотилкой, с селкой. У него в тот период, выдетя ил, и трактор не заводился, и некогда было, и... т. д. А на самом деле похалитивали и он в его помещик Ефимов. Где работа, там и бросил машину и бригаду МТС Дров.

Что же это? Товарищи... Уберите надо. Да побасенки. Простите. Как исправляете ошибку. В ближайшем будущем — на участок. Отвисте селку, плуги, молотилка и уберите их под крышу. А то вперед — зима, вост. Агрегаты так попортятся, что их придется реставрировать, а не работать на них. Исполнительный волхлов помогут в этой работе, они заняты россыями, чтобы машини были сокращены.

Вот только есть неприятное исключение: Ватурия — प्रदेश Лобачевского волхва. Он не дал убраться в сарай на львовозный, ни плуги. Одно слово товарищ, как заведенный: Не плуги... Не плуги... Стройте своей нраве для МТС.

Так и не плуги. Но, мы думаем, что тевер и он выдет место, куда поставляет машини.

Вл. Пельт.

## Партийная жизнь

### В партийных собраниях в первичных парторганизациях райпотребсоюза и райуполномоченного

В первичной парторганизации высшего уровня главной об- ластей должен работать чело- ве, без бюрократизма. О негодных в деятельности того или иного учреждения первичных парторганизаций советских учреждений должны санкционировать руководящие учреждения или в РК ВКП(б).

Собрания первичных парторганизаций в райуполномоченного в райуполномоченного партияне собрания сокращаются неустраивая Сергеев тт Гусев и Бобров надо готовиться к собраниям, аземлют коммунистов о повестке дня и день проведения, по- лезу собрания прохлудит не- ладно, отсутствующие говорят по по существу.

В райупотребсовете на партийном собрании обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об упрощении и заготовке сельскохозяйственных продуктов». Коммунисты не сжали на одного слова, относящегося к обсуждаемому вопросу, а гору- лому о работе два волхва, но, लेकर, о сборе теплых вещей и т. д.

Имеется случай вынесения решения не владения в правах парторганизации. Партияне решения партийного собрания райуполномоченного было замечено: «Продолжит тов. Шаурау проверить смысловые пункты, их образование, готовность востого и критическо- го анализа».

В центре внимания работы первичных организаций советских учреждений должна быть

## Из зала суда

4 января Воскресенским из- рогным судом был рассмотрено уголовное дело по обвинению в краже, Кузьминой, Вольской, Разумовой и Тихановой как авторитетные служеб- ных положением.

Эта группа занималась самозабоеванием и распространяла приписанные и провозгла- шенных товаров, предназна- ченных для снабжения рабочих. Часто преступление соверша- лось по предварительному сго- ру с техническим директором лесхозов Шаурау тт

председателем райкома союза лесов и глава Витковским. Народный суд приговорил: Шаурау и Вольскую к 3 годам лишения свободы, Разумо- вой к 1 году лишения свободы, Кузьмину к 6 месяцам исправительно-трудовых работ, Тиханову в денежному штрафу 504 руб.

Дело по Шаурау и Витков- скому выделено в особое про- изводство для привлечения их к уголовной ответственности.

В. Попниова.

## За рубежом

**Война на Тихом океане**  
ЛОДНОН, 5 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что американские торпедные катеры атаковали 8 японских авианосцев в районе острова Гуадалупар (Союмоном острова). Отмечено поименно в один момент. Во- зможны повреждения в 2 эскадрильи.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

**Волжские агитаторы ВКП(б)**  
на основании постановления СНК СССР от 17 декабря 1942 года № 1983, с 1 января 1943 года приступают к заключению догово- ров на грузоперевозки в наем- ные 1943 года.  
Организации, не заключившие договоров и установленных предельных ставок до 1-го янва- ря 1943 года, лишаются права по разоручительству грузоперевозки.  
АГЕНТСТВО ВКП(б)

Валды. № 1 Тираж 3000 экз.